



# 到乐语 买手机 iPhone5S 4999元

详询: 66388888  
0371-

(须购大礼包限灰色)

和平时期,瑞德的身份是叙利亚男足国家青年队成员。7个月前,他的身份变为寄居黎巴嫩的难民。现在,他的身份是肾源。

叙利亚难民正面对第三个冬天。瑞德的故事变得普遍,肾却廉价。他依靠卖出的肾度过这个冬天却不知道下个冬天会怎样。到时候,他们还会保持被忽视的状态吗?

这个自称是瑞德的年轻男子,看起来情况很糟糕。他痛苦地爬到汽车的后座,小心地不碰到任何角落。他疲惫不堪,厚厚的绷带缠绕在他的腰上,那上面已被血浸透。尽管如此,这位19岁的叙利亚人还是坚持要叙述他的故事。

7个月之前,他同父母以及6个姐妹从阿勒颇逃了出来,来到贝鲁特,但是这个家庭很快就陷入困境,没有任何经济来源,他们无法生存,瑞德从他的一个亲戚家听说卖掉一个肾可以解决些问题。于是他找到了地下黑市。

他的联系人是阿布·胡赛因。胡赛因说他受雇于贩卖人体器官的黑帮,主营肾买卖。这个群体的业务正在日益兴旺。由于内战,已经有100万左右的叙利亚难民来到黎巴嫩,很多人在这个陌生的国度无法生存。为生活所迫,他们不得不选择贩卖器官。这是一项危险也是违法的买卖,所以黑帮必须在地下诊疗所进行手术。

阿布·胡赛因的老板在贝鲁特的穷人区被称为“大人物”。15个月前,“大人物”给胡赛因一项新的任务:找到器官提供者。随着叙利亚难民的大量涌入,“大人物”预测到,贩卖器官的市场肯定会扩大。据《潇湘晨报》



## 1 “卖器官的人比买的人多”

黎巴嫩有非法器官交易的传统。这个国家器官贩卖者根本不需要担心政府管制。这些都为器官走私创造了理想的环境,世界卫生组织负责器官移植的官员吕克诺埃尔说。

每年,成千上万的阿拉伯富人来到贝鲁特,在当地最好的医院进行手术。没有人会注意到,

这些病人回去的时候换了一个新的鼻子,或是换了一个肾。

之前,都是赤贫的巴勒斯坦人出卖自己的器官。叙利亚内战之后,难民加入贩卖器官的队伍,随着这个群体的扩大,竞争加剧导致器官价格日益下跌。

“其实现在卖肾的人比想要买肾的人还多。”阿布·胡赛因

## 2 足够支撑到明年开春

对于瑞德来说,卖掉左肾对他的影响不大,之前他是叙利亚国家青年足球队的一员,身体很好又不吸烟。手术过程中,医生为了让他平静下来,向他撒谎说,如果运气好的话,被割走的肾会再长回来的,而且也不会有任何后遗症。而实际上,器官捐献者在手术之后好几年都需要进行身体检查,对于瑞德来说,这笔检查费用无

异于天价。

他左肾的价格是7000美元(约合人民币42647元)。“当我开车载瑞德和他的母亲去诊所的时候,我看到我的同事和他父亲在买东西。”阿布·胡赛因说。而对于瑞德来说,为了度过这个冬天,他跟他的父亲也必须购置冬天的衣物、冰箱和炉子。在这个大家庭中,瑞德表示这笔钱应该可以支持一家

说。“大人物”手下的其余4人在过去的12个月内,已经促成了150个肾器官交易。胡赛因还透露,其他的黑帮生意也是同样好。

每年世界上有5000~10000个肾被非法交易。“我们的货很多都流向了国外,比如海湾地区。”阿布·胡赛因说,但是“大人物”手上也有很多美国和欧洲的客户。

## 3 “我不关心你的死活”

阿布·胡赛因说在最近几个月,他已经找到15~16个出卖肾脏的人。他们都是14~30岁的叙利亚难民。手术的地点位于一个居民楼的秘密诊所。这个诊所有着先进的医疗设备,现在他们也不满足于肾脏移植。“我现在正寻找可以出卖眼珠的人。”

实际上并非所有人都从这桩买卖中获益,手术之后的一个星期,瑞德坐在汽车的后座,他脸色苍白。“我需要吃药。你说过你会给我药吃的。”他对胡赛因说。说这话之前,胡赛因正夸夸其谈他的组织对叙利亚难民多么好。

但是当瑞德向他要求止痛药之时,阿布·胡赛因朝他吼道:“闭嘴,我根本不关心你的死活,反正你对我已经没有任何价值了。”

人度过冬天,然后呢?“我不知道。”瑞德说。

阿布·胡赛因说器官交易可以让大家都获益。叙利亚难民得到钱,为肾愿意付15000美元(约合人民币91408元)的病人得到健康,而胡赛因也能从中获利。从每笔交易中,他能得到600~700美元(约合人民币3565~4265元)。这相当于黎巴嫩一名老师一个月的工资。

## 4 “唯一有意义的就是结束战争”

现在,有500万左右的叙利亚人在自己的国家成了难民,他们中的许多人生活在空置的建筑里、校舍里、清真寺里、公园里和亲戚们拥挤不堪的家里,过着勉强糊口的日子。还有一些人困在了因军事封锁而隔绝的街区里,救援组织对这些地方鞭长莫及。

漫长的内战已经迫使200万叙利亚人逃出本国,然而,国内还有超过上述数字两倍多的人口,面临着物资匮乏加剧的情况,死亡人数不断增加。救援人员和人士说,日渐加深的人道主义危机眼看就要让叙利亚的发展倒退几十年,让任何人们构想中能够开展的救援努力都功亏一篑。

“如果我们继续把此次危机当成短期灾难对待,而不采取着眼长远的应对措施,该区域将面临甚至更为严重的后果。”国际美慈组织首席执行官金志高近来写道。他呼吁美国增加资金的投入,再次把关注点放在长期发展项目上,比如修复水利基础设施。有些人更进一步,他们说,目前唯一有意义的人道主义行动,就是结束战争。奥马尔·阿卜杜勒-阿齐兹·哈拉杰是一名独立的叙利亚顾问,对该地区的援助、发展和冲突解决工作提供咨询建议。最近,他告诉贝鲁特的黎巴嫩经济协会必须转移重点,“从挽救几条生命,转移到通过阻止暴力,挽救更多的生命上。”

